

ERA DE ESPERAR

Don Amaro A. Morán, el ingeniero descubridor de manantiales, pide al Ayuntamiento 84 millones de pesetas, como indemnización de perjuicios

Si, amigo lector. Era de esperar este gesto del Señor Morán. Precisamente, pensando en ello, nosotros nos opusimos desde el primer momento, a que se llegase a un acuerdo con dicho señor.

Incluso calificamos de inexplicable lijereza, la actitud del Ayuntamiento, que presidió el doctor Hernández Rodríguez, que llegó incluso al otorgamiento de una escritura pública, que con toda seguridad, servirá ahora al señor Morán, para esgrimirla contra los intereses municipales.

Desconocemos el aspecto legal de la cuestión, y tampoco pretendemos entrar en él, ya que no se debe prejuzgar en materia litigiosa, sometida a jurisdicción determinada.

No es ese el terreno, en que deseamos entrar.

Por ahora nos basta, con hacer constar, que en aquellos días, en que comentábamos humorísticamente, las incidencias del asunto Morán, en que nos lamentábamos de que el Ayuntamiento tomara en serio, lo que era objeto de chanzas populares; en que demostramos, copiando párrafos de un anuncio repartido por el señor Morán—que a quien tales cosas decía, por lo menos había que succionarle, faltar del equilibrio de facultades, preciso para tratar cuestiones de tan magna importancia para un Ayuntamiento y una Ciudad.

Era lógica nuestra deducción, de que la propuesta Morán, no mereciese siquiera el honor de convocar a sesiones extraordinarias del Municipio y de la Junta de Asociados, y menos aún, pregonar a bombo y platillos que se trataba de un proyecto salvador para la capital que há sed, de buena agua.

Para nosotros en el proceso de la gestión Morán, había algo grotesco, impropio; algo que parecía imposible pudiera ocurrir, interviniendo personas de reconocida calidad intelectual. Recordábamos en aquellos días, el hecho de que años antes, también había querido el señor Morán, llevar a nuestro Ayuntamiento a la aprobación de su proyecto terminando el asunto, con un luminoso informe de la Comisión de Hacienda, constituida por prestigiosas personalidades almerienses en cuyo informe, brotaba la más fina ironía.

Es decir, que fracasó el intento y que el señor Morán, no con siguió nada práctico.

Juzguese de nuestra sorpresa, al ver que el ilustre zahorí se nos entraba por las puertas de la Ciudad, el pasado año, con vaticinios de un nuevo diluvio!

De nada sirvieron nuestros avisos, llenos de sinceridad; nuestras advertencias leales; la acerba crítica del proyecto; el humorismo, derrochado en las «genialidades» de aquel anuncio celebratorio.

El Ayuntamiento, creyó ver en las promesas de Morán, el pedestal de su gloria y cándidamente, fué atraído por el canto de sirena, por aquello que no era siquiera, son de bocina.

Ahora, nos llegan las consecuencias. Y aunque nada pase, ni el señor Morán consiga nada, al menos le hemos proporcionado la satisfacción de reclamarnos pomposamente, como indemnización de perjuicios, nada menos que 84 millones de pesetas, cantidad que hasta hoy estuvo siempre fuera del cálculo de nuestras probabilidades y que no sabemos como ha podido llegar a ser concebida por el señor Morán.

El solo hecho de que se atreva Morán, a pedir al Ayuntamiento 84 millones, revela ya la indudable existencia de un «caso patológico».

Peró... ¿y si escapó a la previsión municipal, algo que ahora pueda servir de base sólida para sustentar un derecho?

Entonces, si que sería muy la

mentable, la consecuencia de lo que solo fué, «puro exhibicionismo».

Esperemos. Mientras tanto, puede ir el señor Morán haciendo números y pensando nuevos proyectos, para saber en que vá a gastar esos 84 millones, que de un día a otro llegarán a su bolsillo.

Y aquí, como anillo al dedo, viene a pelo la castiza y graciosa frase madrileña, que dedicamos al señor Morán:

—¿Conque 84 millones?

—¡Que te crees tú eso!

Comisión provincial

Ayer mañana celebró sesión la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Romero Rivas, asistiendo los señores Sánchez Entrena, Nieto y Romay.

Es aprobada el acta de la anterior, y discutidos los siguientes asuntos:

Son aprobadas las facturas de Beneficencia, correspondientes a los meses de Abril, Mayo y Junio.

Idem idem de gas y electricidad, del mes de Mayo.

Se acuerda el ingreso de varios dementes y hospicianos en los establecimientos de Beneficencia.

Se conceden dos gratificaciones de 250 pesetas cada una para los Exploradores y para la adquisición de la bandera del Sotamen.

—Que pase a ponencia del señor Romay, un asunto del Sindicato de Riegos de Fiñana.

—Informar favorablemente el expediente de expropiación forzosa de los terrenos para la Escuela de Artes y Oficios.

—Adjudicar definitivamente el suministro de pan y carne a don Ramón Salas y de los demás artículos a don Antonio Alemañ García.

Ingresos por contingente

Ayer ingresaron en concepto de contingente a cuenta del 5 trimestre de prórroga, los Ayuntamientos de Nacimiento 1.000 pesetas y Ocaña 300.

Total 1.300 pesetas.

Notas de Sociedad

Se encuentra entre nosotros el abogado, don Mariano Menleán, nuestro querido amigo.

Ha regresado de Berja don Antonio Jimenez Ibarra.

Ha marchado a Granada, el ingeniero industrial don Juan García Gómez.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el redactor de la «Voz de Lorca» don Juan Puertas Sánchez.

En el tren correo, ha marchado a Granada don Isidro Subriana.

Se encuentra entre nosotros el propietario de Huéjica don Juan Salmerón Amat.

El público tendrá derecho a quejarse y a que se le oiga

El presidente del Directorio ha enviado a los capitanes generales de las regiones y gobernadores militares el siguiente telegrama:

«Como al Poder le interesa siempre conocer el estado de los servicios que al público son debidos, las observaciones y quejas de este, tantos particulares como por medio de la Prensa, no serán objeto de censura por las oficinas a ellas destinadas, sino por el contrario, de la debida atención de las autoridades todas para remediarlas y corregirlas.»

En su virtud, ya lo sabe el pú

blico en general. Cuando se encuentre lastimado en sus derechos; cuando considere que en una dependencia oficial se realiza con él, algún abuso; cuando se le exija remuneración por algún servicio, al que tiene derecho sin sacrificio alguno; cuando, en una palabra, se encuentra perjudicado en sus intereses, puede recurrir a la autoridad o manifestar sus quejas por medio de la prensa, en la inteligencia de que serán atendidas.

En lo que a nosotros respecta hemos de decir que daremos publicidad a cuantas quejas recibamos del público, siempre que aquellas sean razonadas y justas a fin de hacerlas llegar a la primera autoridad, para que después de estudiarlas pueda imponer la sanción que corresponda.

EL BUEN GUSTO Los Valencianos

Especialidad en helados de todas clases.

Venta en los carritos y garras ambulantes.

Se admiten encargos para bodas y bautizos.

Elaboración mecánica

SERVICIO A DOMICILIO

Desde 1.º de Junio los riquísimos quesitos americanos de mantecado no conocidos en Almería.

Vilaplana, Hermanos

Reyes Batóles baja (Callejon)

Una charla poética con el autor de «La Seca»

Para los que como yo obedecemos a la ley suprema del espíritu, y sentimos el calor de unos versos, que nuestra alma recibe sedienta de emociones, Sotomayor es el poeta todo corazón, todo personalismo en su obra, que es un canto a la Belleza, fuente de la más bella inspiración, llena de colores, de una realidad lírica que define, de forma precisa y clara el autor de la Seca.

En su retiro voluntario, mirando al panorama que se destaca desde la ventana «de su Torre de la Lira», adosada a su casita de campo de Calgueria trozo de vega el más pintoresco de todo el Almorzador divagamos en «un dulce far niente», bebiendo con la vista los efectos de luz del caer de la tarde y fantaseando ante el espectáculo de las cuevas moras, que nos hablan de tiempos idos, y que dejaron en el alma del poeta destellos de exaltación estética.

Como un gemido doloroso, solloza una guitarra, unas notas en que vive la nostalgia que despierta lo desconocido, y no muy lejos el pastor regresa al hogar, y el sol, el único testigo de la farsa de la vida, alumbrando con sus últimos rayos las antiguas viviendas morunas, donde parece suspirar el alma de andalucía, su eterna nostalgia.

No puedo resistir a la presión que sus versos van dejando en mi espíritu y el autor de «Rudezas», se me define en las fragantes páginas arrancadas del libro de su alma, como uno de los grandes vates contemporáneos.

Hablo con el poeta de Almería, y en el deseo de conocerle en la intimidad, hago preguntas sobre preguntas, él sonríe y contesta más que por cortesía por la

sinceridad espontánea que le caracteriza.

—Aquí es adonde trabaja, verdad?

—Si aquí, en esta torre, he hecho absolutamente todo. Mis obras van fechadas en este lugar. Aquí escribí «Mi Tierra», «Rudezas», «La Seca», «Los lobos del Lugar», «La Enlutaica», y las demás obras aún no estrenadas y que tengo inéditas. Fuera de aquí tengo el presentimiento que no sabría escribir.

Sotomayor mira instintivamente todo aquello en que la vista se recrea y que se domina desde el torreón de su casa.

—Cual es de sus producciones la que más gusta?

De mis dramas, «Honraez»; de mis poesías líricas, «Canto a los niños de mi pueblo.»

Y «La Seca»?

Esa es la que más enternecimiento me produce.

Dígame alguna estrofa de ese canto a los niños?

Diré a Vd. una quintilla: Que dóciles o traviesos Siempre llevais a raudales Santos amores impresos...

¡Porque vais oliendo a besos Y a caricias maternas!

Yo oigo silenciosamente, y su inspiración deja en mi sentir algo que es poesía y verdad.

En las manifestaciones de admiración y aprecio que le han hecho en España, cual es la que más recuerdo le dejó?

Burgos! Allí estrené «La Seca» y de allí guardo recuerdos inolvidables.

Ahora: de ingratitudes, he recibido muchísimas!

—Insisto en busca de detalles no consiguiendo obtener más que una sonrisa, que es dolor, y amargura, única recompensa que se concede a los que como Sotomayor, dan prestigio a la literatura y gloria a Almería.

Teniendo ser imprudente y ante el recuerdo que mi pregunta ha hecho, procuro desviar nuestra conversación.

—¿Verdad que Vd. en el concepto de las gentes es algo excéntrico?

Sonríe ligeramente y contesta: Yo creo que no sé tratar a la gente; y hay necesidad de adquirir ese conocimiento y no ser ingenuo nunca. Yo lo soy siempre.

—Ha tenido Vd. de muy joven aficiones artísticas?

—Desde muy joven tuve, un espíritu muy romántico. El marco árabe de la finca en que vivía, me aproximó tanto a la literatura y leyendas, árabes que me creí sultan del pequeño dominio, que cultivaban mis colonos. Tomé el nombre de Ozmin El-Jaraz, y usando vestimentas árabe, viví muchos años en la ilusión completa de ser un príncipe moro. Por eso mis primeros versos están saturados de este ambiente.

—¿Cómo se apartó Vd. de ese vivir?

—Porque aunque siempre me ha gustado lo quimérico, estaba ya todo esto tan fuera de la realidad, que tuve que entrar por senderos más reales.

—¿Qué le parece a Vd. el movimiento intelectual líberico?

Encantador; y creo que saldrán ganando uno y otro país. De los literatos lusitanos admiré Guerra Junqueiro, y los movimientos de Portugal me parecen más que exaltaciones políticas, exaltaciones románticas.

Tengo grandes deseos de conocer Portugal, y no estará lejos el día en que satisfaga este ansia, porque me creo en pecado como artista, no habiéndolo visitado.

—Si Vd. me lo permite, traduciría alguna de sus obras al portugués, puesto que dado el intercambio que se viene haciendo, sería Vd. admirado como merece y mis compatriotas tendrían ocasión de conocer su gran inspiración.

—Desde luego me complaceré mucho en ello y tiene Vd. permiso para traducir «La Seca», pues fuera deleite para mi recrearme en su lectura con la musicalidad y ternura que al lenguaje da ese idioma.

Entre algunas apreciaciones y oyendo los trozos de la obra que me propongo traducir nos sorprende la noche, teniendo a la derecha la Terrera de los Algarbes, (así llamada por los moros que la habitaran) al frente las lindas huertas del Almazora, mientras mi visitado cuegla la guitarra, que deja el eco de sus notas en el recinto estrecho que ocupamos. Ya hubimos de despedirnos poeta y cronista como dos buenos camaradas que hacen un paréntesis en su conversación.

Antonio NOBRE

Cuevas de Vera 30-6-24.

Monte de Piedad

Los días 8 y 9 del actual, tendrán lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Agosto del pasado año y de las alhajas de Febrero del mismo año.

La exposición de lotes de ropas que ascienden a 319, será el día siete, de dos a cinco de la tarde, y la de alhajas, que suman 64, el día nueve de doce a una de la mañana.

En el Ayuntamiento

Comisión permanente

Presidida por el Alcalde, ayer se reunió la Comisión permanente municipal poniendo a discusión los siguientes asuntos:

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de don Diego González Bascañana sobre devolución de fianza.

Es aprobado.

Escrito de don José Rubira sobre aumento del alquiler de la casa donde está instalada la Escuela de Arte y Oficios.

Se acuerda denegar lo solicitado.

Factura del señor Lacoste de 206 pesetas por 70 libros talarianos para el arbitrio sobre uso del agua.

Se acuerda que lo estudie la Comisión de Hacienda.

Informe de la Comisión de Abastos en escrito de don José Crespo relativo a la instalación de una Cámara Frigorífica en la Alhóndiga.

Se desestima, sin discutir la proposición.

Escrito de don José García Córdoba dando cuenta de haber vendido los edificios que ocupan las Escuelas públicas en la calle del Cuartel, a don Fernando García del Pino.

La Corporación se dá por enterada.

Se acuerda denegar lo solicitado por el presidente del Consejo local de Exploradores.

Escrito de don Juan Aranzana Leyva que pide una indemnización por los desperfectos causados con motivo del incendio ocurrido en la barrilería de la fábrica del «Martinete» en varios edificios de su propiedad.

Se acuerda que pase a informe del Arquitecto.

Escrito de don Juan A. Mac Glashem que solicita se le elimine del padrón de vecinos.

Se acuerda denegarlo.

Recibo de 9675 de la Sociedad Cauce de la Buena Unión importe de seis horas de agua facilitadas al Ayuntamiento.

Se aprueba.

Recibos de José Hernández y José Gimenez de 1.750 y 250 pesetas respectivamente por diligenciar los boletines para el Censo electoral.

Se acuerda pase a la Comisión respectiva.

Factura de don Miguel García Bretones por suministro de aceite.

Pasa a la Comisión de Ornato.

Informe de la Comisión de alumbrado en escrito de don Jo-

se Quifónes como representante de la Sociedad «Fuerzas Motrices» solicitando se tenga subrogado en los derechos y acciones de la Sociedad Lebrón y Compañía.

Varios informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

Informe de la Comisión de Beneficencia en escrito de los farmacéuticos sobre el petitorio farmacéutico.

Es aprobado.

Factura de 12'80 por suministro de efectos de droguería, para la Casa de Socorro.

Aprobada.

El concejal señor Lacal se hace eco de los olores que se desprenden de unos sótanos de la calle del General Sánchez Ortega.

Los señores Oliveros y García Oliver abundan en las mismas manifestaciones.

Se acuerda que el señor Lacal adopte e investigue las causas de ello para adoptar las medidas necesarias para evitarlo.

El señor Romay solicita sean dotados de nuevo uniforme los profesores de la banda de música del Municipio.

El Alcalde interesa se haga extensivo este acuerdo a la guardia municipal.

Se reúne el pleno

Presidido por el Alcalde, ayer se reunió el pleno municipal con asistencia de los señores, Toro, Beltrán, Pérez Cordero, Zárate, García Oliver, Lacal, Casinello, Romero, Pérez-Hita, Romay, Pérez Cascales, Yanguas, Delgado, Oliveros, Gay, Lucas, Giménez García, Puga, María López y García Martos.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se trataron los siguientes asuntos:

Dada cuenta del escrito de Morán, se acuerda no continuar la tramitación del expediente.

Se deniega también un escrito del señor Morán solicitando 3.000 pesetas para terminar el proyecto de traida de aguas.

Se dá cuenta de un acuerdo de la Comisión permanente relativo al restablecimiento del alumbrado.

El señor Giménez García, pregunta si se hicieron alguna gestión, añadiendo que el aumento se ha hecho sin la aquiescencia del Ayuntamiento.

El señor Pérez Cordero se extiende en consideraciones y dice que el aumento de alumbrado se ha hecho en la calle de la estación y Paseo del Príncipe, porque así lo acordó la permanente.

El señor Giménez García da lectura del oficio de la Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» añadiendo que dicha sociedad ha debido ceñirse a mantener las luces existentes.

Termina manifestando que en último caso puede aumentarse el alumbrado en la calle de la estación y Paseo de Príncipe, pero que las demás calles a que se refiere el oficio, queden con el mismo alumbrado que tenían.

Rectifica el señor Pérez, diciendo que la cuestión que se debate es distinta a la que se plantea el señor Gimenez.

El señor Cassinello interesa una rectificación de los faroles que deben lucir.

El secretario da lectura al acuerdo de la permanente, a propuesta del señor Gimenez.

Se acuerda aprobar la base 2.ª relativa al aumento del Alumbrado eléctrico.

Se acuerda, también, facultar al Alcalde para que recabe lo procedente de la Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín.»

Seguidamente se levantó la sesión.

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO DENTISTA

GARGANCHA BARTIZ Y OÍDOS HORAS DE CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 HOTEL SIMON

EPEMERIDES

Así como San Pedro fundó la Iglesia Católica, del mismo modo el CAFE SUIZO, confeccionó y sigue sirviendo los Helados más exquisitos.

Maderas

DE CONSTRUCCIÓN en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases

Alberto NOGUERA.

Parque Alfonso XIII, 28

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana Dirección Telegráfica: AREUGON

El público tendrá derecho a quejarse y a que se le oiga

El presidente del Directorio ha enviado a los capitanes generales de las regiones y gobernadores militares el siguiente telegrama:

«Como al Poder le interesa siempre conocer el estado de los servicios que al público son debidos, las observaciones y quejas de éste, tanto particulares como por medio de la Prensa, no serán objeto de censura por las oficinas a ello destinadas, sino por el contrario, de la debida atención de las autoridades todas para remediarlas y corregirlas».

En su virtud, ya lo sabe el público en general. Cuando se encuentre lastimado en sus derechos; cuando considere que en una dependencia oficial se realiza con él, algún abuso; cuando se le exija reenumeración por algún servicio, al que tiene derecho sin sacrificio alguno; cuando, en una palabra, se encuentre perjudicado en sus intereses, puede recurrir a la autoridad o manifestar sus quejas por medio de la prensa, en la inteligencia de que serán atendidas.

En lo que a nosotros respecta, hemos de decir que daremos publicidad a cuantas quejas recibamos del público, siempre que aquellas sean razonadas y justas, a fin de hacerlas llegar a la primera autoridad, para que después de estudiarlas pueda imponer la sanción que corresponda.

El oculista Dr. García Duarte

A primeros de Julio tendremos el gusto de saludar en Almería a este afamado especialista y habil operador.

Establecerá su consulta en el hotel Simón donde recibirá a su numerosa clientela de enfermos de los ojos.

A su llegada publicaremos las horas de consulta.

Movimiento de viajeros

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de viajeros.

Hotel Simón.—Entrados. Don Meriano Merchan de Baza, don Fernando Muñoz Beato de Valencia, don Antonio Gutiérrez Ibarra de Berja.

Salidos. Don Juan García Gómez y don Benito Rodríguez para Granada, don Antonio Pérez para Linares y don José Sánchez Gómez para Murcia.

Hotel Continental.—Entrados Don Manuel Lanza Cachó de Granada.

Salidos. Don Enrique Rizo Pastor e Isidro Luburrana para Granada, don Bernardo Rechea Marín para Cartagena.

H. Central.—Entrados. Don Juan Puertas Sánchez de Lorca, don Francisco Ferriz Amorós de Jumilla y don Enrique Ortiz de Cantoria.

Salidos. Don Francisco Rovira Ruiz para Illar.

H. Inglés.—Entrados. Don Vicente Quiles de Baza y don José Torregrosa de Novelda.

H. Suizo.—Entrados. Don Juan Salmerón Amat de Huécija y don Gregorio Carretero de Rágol.

CASOS Y COSAS

Daniel Diaz Ruiz ha denunciado que de su establecimiento calle Granada número 55 y en un descuido de su esposa, le han sustraído una cajita de lata que contenía unos 10 o 12 duros.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

Nuestros atletas en la Olimpiada

Han llegado a París los atletas españoles que participarán en la VIII Olimpiada.

Los federativos nacionales señores Peña, Arizmendi y Juanena han elegido el siguiente equipo:

Junquera, Ordóñez, Mendizábal, Becerril y Larrabeiti, para 100 y 200 metros y 4 X 100.

Miguel y Palau, para 5.000 metros, 3.000 por equipos y «cross-country».

Carreras, para la Marathon. Lizarza, para el lanzamiento del disco.

Nuestros compatriotas, acompañados del señor Holtz, del masajista Harris y del juez jurado señor Iguarán, fueron despedidos en Irún con gran entusiasmo.

Por noticias particulares sabemos que el alojamiento de los atletas españoles en Maissone Lafitte es excelente.

El cocinero del equipo salió días antes con objeto de preparar algunos detalles concernientes a la alimentación, tales como la fabricación de pan especial y aprovisionamientos de agua.

El uniforme de nuestro equipo será camiseta roja con una franja sobre el pecho, en la que figurarán los colores nacionales, coronada por el escudo de España.

El pantalón, blanco, con franja roja en los costados.

El veterano Mendizábal portará la bandera nacional en el desfile olímpico de Colombes.

El Comité en pleno acudirá a las asambleas generales que anuncia la Federación internacional de Sociedades atléticas para los días 14, 15 y 16 del mes actual.

Deseamos que la actuación de nuestros atletas no haga fiel «pendant» con los balompedistas y polistas.

Círculo Mercantil e Industrial

CONVOCATORIA

No habiéndose podido celebrar en primera convocatoria, por falta de número, la Junta general ordinaria que preceptua el artículo 38 del Reglamento, se avisa por la presente a los señores socios propietarios de este Círculo Mercantil e Industrial, que ésta se celebrará en segunda convocatoria con el número de los que concurrán, el próximo Lunes 7 del actual a las 10 de la noche.

Almería 2 de Julio 1924.

La Junta Directiva

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa procedente del juzgado de Almería sobre estafa contra Clemente Aguila y otros.

Abogado señor García Oliver; Procurador señor Grisolia.

—Vista del pleito contencioso administrativo número 350.

Sección segunda.—Causa procedente del juzgado de Purchena sobre infidelidad en la custodia de presos contra Juan Amaya Cabello.

Abogado señor López Ferrer; Procurador señor Grisolia.

—Id. id. de Vera, sobre lesiones contra Juan y José Cortés Fernández.

Abogado señor García Oliver; Procurador señor Villaspesa Quintana.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Tauriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

Se limpian y renuevan las piezas de toda clase de máquinas de escribir, verificando rápidamente las composuras por difíciles que sean, a presencia del dueño y sin necesidad de que la máquina tenga que salir de la casa.

Prontitud y economía. José Monerri, calle de la Infanta número 7, bajos.

En memoria de Vivas Pérez

Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, ayer quedó instalada sobre la portada del edificio donde nació el gran protector del desvalido don Juan J. Vivas Pérez, la lápida que adquirida por el municipio, ha de perpetuar la memoria del ilustre almeriense y genial farmacéutico que tantos beneficios reportó a la humanidad doliente.

También quedó colocada ayer otra lápida en la plaza de Bermudez, la que en lo sucesivo llevará el nombre de «Plaza de Vivas Pérez».

Por la Provincia

FINANA.—Por el vecino de bla Rafael Lopez Maqueda, ha sido denunciado a la Guardia civil, que en un cortijo enclavado en Sierra Nevada, conocido por «Duende» de la que es administrador, propiedad de doña Consuelo Moya se declaró, un incendio la noche del 27 del pasado Junio, ardiendo parte de la techumbre, ignorando quienes sean los autores del hecho.

NACIMIENTO.—La Guardia civil ha detenido por orden del Juez de Instrucción de Gergal al Alguacil del Ayuntamiento, Juan Beltrán Valverde.

Una comida abundante

se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

VAQUERÍA SUIZA

sita en la calle de Talía, 10

SE VENDE LECHE A 80 CENTIMOS EL LITRO Y 90 A DOMICILIO

Salón Hesperia

Funeión para hoy Viernes.

Programa Ajuria.

La grandiosísima película en 4 partes ¿Quién es mi Novia?

La grandiosa película en 2 jor

nadas titulada Juventud de Príncipe.

Hoy la 1.ª jornada en 4 partes. A las 10.

Proximamente la gran serie titulada Los dueños del mar.

Un obrero de setenta y dos años condenado a muerte

El Tribunal de casación del Oise acaba de condenar a muerte al obrero fonelero Pierre Mandon, de setenta y dos años, que en 1 de diciembre pasado, y a consecuencia de una violenta discusión en el curso de su trabajo, sacó un revólver y disparándolo contra su capataz, señor VVaermle, le hirió en el abdomen. El herido falleció tres días después.

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sífilis

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 8

MOVIMIENTO MARITIMO

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.

Entrados.—Vapor español «Plata» de Alicante con carga general y pasajeros.

Id. id. «Delfin» de Melilla con carga general y pasajeros.

Salidos.—Vapor español «Plata» para Buenos Aires con pasajeros.

Id. id. «Delfin» para Melilla.

Ferretería LA LLAVE

Vara de tablazón 150 pesetas.

Puertas usadas y nuevas.

INFORMARÁ: Ferretería LA LLAVE

CORSÉS Y FAJAS

Juana Navarro y

sobrina Angeles Escobar

MANZANA 2

esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Lea V. Diario de Almería

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO

—DE LA— VIRGEN DEL MAR

Rueda López 23.

—: Hermanos Sicilia y Muley —:

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES

Embotellado gran lujo marca «Epidor»

José Toro García

Santo Cristo, 2

Dr. Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de París

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletados, corrientes galvánicas y farádicas, baños de cuatro eldas del Dr. Sehnée.

Con diatermia curo enfermedades de la mujer y secretas del hombre. Con las corrientes de alta frecuencia, trato enfermedades de la nutrición (gota, obesidad y en general enfermedades diatésicas.)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 52, bajo.

Ferretería «La Llave»

Azútre sublimado industrial saco químico de 46 kilos 19 ptas. Sulfato de cobre inglés para toneladas 960.

Para sacos de 100 kilos 100 » Caldo bordelés casellas bidones de 50 kilos peso bruto por neto por toneladas 1.200 para bidones 65.

Se alquila un almacén espacioso.

Calle del cuartel, frente a la Cooperativa militar. Razón, Granada 135

PÉRDIDA

De una cachorra negra de las llamadas LULUS, y que atiendo por «Lili», la cual está mudando el pelo y su tamaño es pequeño, se ha estraviado en la mañana del sábado, día 28 de Junio. Se gratificará al que la presente en la calle de la Bomba n.º 7, casa de don Vicente Blanes, advirtiendo que se tiene dada parte a la policía y al Juzgado para su busca.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

Werteim

Dirección General en España

RAPIDA S. A.

Aviñó, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



BARCELONA 9, AVIÑO, 9

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales con una gran economía.

Pedirla en CAFÉS y HOTELES.

Reparto a domicilio, a cinco céntimos litro.

En el depósito «ZARAGOZA 1».—Agua helada a diez céntimos litro.

DIANA

BAÑOS DE MAR

TEMPLADOS Y FRIOS

AMA DE LECHE

Maria Uroz Rumi, se ofrece con leche fresca de tres meses, para casa de los padres.

Darán razón, en la Posada de la Rosa.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos ALMERIA

Vapores correos españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía

CADIZ

El magnifico correo trasatlántico CATALINA saldrá del puerto de Almería el día 9 de Julio de 1924 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Preio del pasaje en tercera clase ptas. 327,50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170,00 medio pasaje.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos veis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla Gerona, 22.—ALMERIA

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	69'45
Deuda 5% amortizable	96'35
Deuda 4% amortizable	00'00
Amortizable 5% (1917)	95'50
Exterior 4% estampillado	84'40
Obligaciones del Tesoro	102'75
Banco de España	571'00
Español de Crédito	150'00
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	241'00
Libras cheque	32'95
Francos cheque	37'25
Marcos	00'00
Dólar	7'60
Roma	32'70
Berlin	000'00
Viena	000'00

Solemne acto.—Entrega de un obsequio al príncipe de Asturias

En el cuartel de San Francisco, se verificó el acto de la entrega, al príncipe de Asturias, de los gemelos de campaña que le regala la primera brigada de infantería, formada de los regimientos del Rey y León. Los gemelos son de oro y esmalte con los emblemas de ambos regimientos.

El príncipe de Asturias, llegó acompañado de sus profesores, señores Conde de Grove y Loriga.

En la puerta le recibieron los generales Moltó, Suarez Inclán, Saro, Dabán y Alonso, los coroneles de los regimientos de infantería, de guarnición en Madrid, una comisión de jefes y oficiales y una sección de suboficiales, sargentos, cabos y soldados del regimiento del Rey.

En el patio del cuartel, formó una compañía con bandera y música que le rindió los honores de reglamento, siendo revistados por el príncipe de Asturias ante quien desfilaron seguidamente.

Después pasó al comedor de los suboficiales y sargentos, en donde el príncipe, aceptó una copa de vino. El coronel del regimiento de León, pronunció un patriótico discurso, agradeciendo el honor que les concedía el príncipe, y terminó vitoreando a España y al príncipe de Asturias.

Un suboficial, pronunció un breve discurso de adhesión al príncipe de Asturias, antiguo compañero, y seguidamente, se trasladó al cuarto de banderas,

donde el general Saro, jefe de la brigada, le entregó el regalo, diciendo que era una demostración de la adhesión y la lealtad que tienen como lema los regimientos del Rey y León, añadiendo que el homenaje era de todo el ejército y pidió que cuando llegue el momento en que haya de reinar, no olvide que la oficialidad se inspira siempre en el más acendrado patriotismo y adhesión al Rey y al príncipe, repitiéndose los vivas a España y a la monarquía.

Después se sirvió un espléndido lunch, durante el cual el príncipe de Asturias conversó con los generales y oficiales que le acompañaban.

Cumplimentando al rey

Hoy ha estado en Palacio para complimentar al rey el exministro conde de Coello de Portugal.

El presidente en Palacio

Como de costumbre, el general Primo de Rivera estuvo hoy en el regio Alcázar, despachando con el rey.

Ni a la entrada, ni a la salida hizo manifestación alguna el presidente a los periodistas.

El rey de viaje

Conforme estaba anunciado, mañana emprenderá el rey su viaje al Valle del Arán.

Hoy han quedado hechos todos los preparativos.

Firma de varios ministerios

El rey ha firmado hoy varias disposiciones.

De Marina.—Regulando el régimen del personal académico de las Escuelas Náuticas.

De Hacienda.—Concediendo varias transferencias importantes 205, 599'98 pesetas del vigente presupuesto de gastos con destino a Marina, Fomento, Acción de España en Marruecos y presidencia.

Gobernación.—Concediendo varias cruces benéficas.

Fomento.—Suprimiendo los distritos forestales y Divisiones Hidrológicas.

Guerra.—Proponiendo al coronel de Estado Mayor, don Eduardo Curiel, para el cargo de jefe de Estado Mayor de la Comandancia general de Ceuta. **Oficiales y soldados a Marruecos**

De Málaga ha zarpado el crucero «Cataluña». También zar-

pó el vapor correo de Melilla, conduciendo numerosos jefes, oficiales, clases y soldados que van a incorporarse.

En Cadiz se ha despachado con destino a Larache el «Isla de Menorca», con personal de tropa de diferentes Cuerpos que cumplieron licencia en la Península, víveres y material.

Un telegrama acerca de la amnistía

Las fuerzas vivas de Melilla han dirigido el siguiente telegrama al presidente del Directorio: «Las entidades que suscriben aplauden el proyecto del Directorio de concesión de una amplia amnistía, rogando a V. S. la pronta firma del decreto que habrá de consolidar la paz social.»

Pormenores de los últimos combates en la línea del Lau

Se van conociendo nuevos pormenores de los combates librados en la línea de Uad Lau.

Las concentraciones enemigas fueron descubiertas por los aviadores hace quince días, y desde entonces no cesaron los bombardeos. Ante la eficacia de estos bombardeos, ejecutados por los aviadores intrépidamente y a muy bajo vuelo, los rebeldes se dispersaron en pequeños grupos; pero debieron darse cita en un sitio determinado, ya que algunos días después ejercían una violenta presión en las posiciones de la orilla del río, sobre todo en la llamada Taza. Las guarniciones resistieron heroicamente los embates de las harcas, y ante el peligro de verse envueltos, fueron evacuados varios puestos.

Se sabe que las fuerzas rebeldes estaban integradas por numerosos contingentes de Gomar y otros enviados por Abd-el-Krim desde Beni Urriaguel, Tensaman y Guezmaya. Grupos, en su mayor parte formados por beniuiriagueles, interceptaron los caminos; pero no se atrevieron a atacar a fondo, cosa que en los primeros momentos les hubiera dado algunas ventajas positivas.

Como los aviadores no habían cesado en sus incursiones sobre la zona rebelde, descubrieron inmediatamente que el enemigo había vuelto a efectuar su concentración en la línea sudeste de la zona occidental; merced a estos avisos de la aviación, el alto mando dispuso la salida de una columna compuesta en su mayor parte de tropas indígenas.

Esta columna efectuó un amplio reconocimiento ofensivo a lo largo del río Lau, y en el desfiladero de Loff se encontró con el adversario; seguidamente se trabó combate.

En la entrada de dicho desfiladero se hallaban fuertemente atrincherados los rebeldes, y por la resistencia que oponían en los primeros momentos del encuentro anunciaban que se hallaban decididos a disputar el paso a las columnas.

Ante la resistencia de los rebeldes, salió del campamento de Uad Lau otra columna, compuesta de fuerzas de las tres armas; la llegada de este refuerzo al lugar del combate decidió la victoria a nuestro favor.

La reina madre visita a los heridos en campaña

La reina doña María Cristina ha estado hoy en el hospital del Buen Suceso, visitando a los heridos de la campaña de África.

La recibió el alto personal del establecimiento, entregándole ramos de flores.

Noticias oficiales de Marruecos

La Presidencia ha dado a la prensa una nota oficiosa en la que se dice que hoy no se verificará operación alguna en Marruecos con objeto de reorganizar y abastecer las columnas.

Las tropas tienen un levantadísimo espíritu desde que se les reforzó con elementos de la zona oriental.

Esto no evitara que se lleve a cabo una durísima y fatigosa operación dada la estructura del terreno donde ha de desarrollarse, venciendo toda clase de resistencia.

Aprovisionamiento de posiciones

Ayer quedaron aprovisionadas de víveres y municiones las posiciones de Tazza y Solano.

Las bajas que tuvimos fueron evacuadas estando perfectamente atendidas.

La laureada a un caid

Comunican de Tetuán que se ha propuesto la concesión de la cruz laureada para el caid Sussi, que ha sostenido una resistencia heroica en la posición de Tafugal.

Otra nota de la presidencia

La presidencia ha facilitado una segunda nota en la que se recaba la importancia que tiene las reglas que publica hoy la «Gaceta» sobre el desenvolvimiento del estatuto municipal.

También anuncia la publicación del Reglamento sobre sanidad municipal, hacienda, empleados y funcionamiento municipal.

La dimisión del alcalde de Madrid

En el Ayuntamiento se ha dado cuenta de la dimisión del alcalde de Madrid, señor Alcocer, la cual fué aceptada, por envolver aquella un carácter irrevocable.

Varios señores concejales hicieron uso de la palabra para tributar elogios al alcalde saliente.

La Directiva de Bellas Artes, ha comunicado oficialmente al escultor señor Beulliure, habérsele concedido la medalla de oro.

El señor Bauilliure ofreció hacer las obras de decoración del nuevo edificio del Círculo Mercantil.

Subsecretario interino

Interinamente se ha hecho cargo de la Subsecretaría del ministerio de la Guerra, el general Correa.

Fugado que no parece

Todavía no se ha logrado detener al apoderado de la señora condesa de Niebla, que como todos saben se fugó días pasados con dos millones de pesetas, propiedad de dicha señora. Algunos indicios racionales, hacen suponer que se encuentre en Alemania.

Vista de la causa de San Ginés

Ha terminado la vista del crimen cometido en el atrio de la iglesia de San Ginés en la persona de Purificación González.

El informe de la defensa del procesado Gonzalo de la Colina, concluyó reclamando se reconocieran por el Tribunal varias atenuantes.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Un enfermero hiere gravemente a una hermana de la Caridad

En el Hospital de San Francisco el enfermero Pablo Muñoz acometió con una navaja de afeitar a una hermana de la Caridad, dejándola en estado gravísimo.

Se ignoran a la hora presente los motivos que el agresor haya tenido para realizar el hecho.

Fábrica de duros falsos

En una casa de la calle de Lavapiés se ha descubierto una fábrica de duros falsos.

Ha sido detenido un sujeto

apodado Serranito al que se le encontraron numerosos útiles. **El Directorio se reúne.—La amnistía**

Hoy se ha reunido el Directorio, comenzando por el estudio del dictamen del Consejo ferroviario.

Aparecen en el dictamen varios votos particulares.

Comenzó a examinarse el proyecto de amnistía el cual será ultimado en otras sucesivas reuniones.

Tratóse también del proyecto de transportes de automóvil por carreteras.

Los consejeros del Estado

El Directorio ha facilitado una tercera nota en la que niega se hayan los nombramientos de consejeros del Estado.

El rumor obedeció a haberse enviado una carta circular a los exministros que estaban en turno para cubrir vacantes.

El general Aizpuru.—Los últimos combates.

El general Aizpuru y el almirante de la Escuadra han embarcado en Rio Martín revistando las fuerzas que se han concentrado en Lau.

Los heridos en los últimos combates de Uad y Lau refieren que en dichas operaciones, dirigidos por el general Grund se avanzó entre un fuego nutridísimo y que no obstante ello, se abastecieron Deisa y Caba.

Los rebeldes abandonaron muertos, heridos y armamentos, cogiéndoles prisioneros.

Después se luchó encarnizadamente. Los defensores de las posiciones de Solano y Taza rivalizaron en heroísmo.

Las tropas han sido felicitadas.

La reina de España en Londres

Comunican de Londres que ha llegado la reina Victoria, dispensándole un recibimiento entusiasta y cariñosísimo.

Noticias de Barcelona

Comunican de Barcelona que en una finca de Reus se han afisado en la letrina el colono y dos obreros.

Se ha confirmado la falsificación de sellos de la recaudación municipal habiéndose practicado cuatro detenciones incluso tres empleados del Ayuntamiento.

—El Gobernador marchará el martes a Vich para recibir al rey.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

En representación y con garantía de los préstamos hipotecarios que realiza y con la de su propio activo, emite CEDULAS HIPOTECARIAS cotizadas en las Bolsas oficiales como fondos públicos

Son pignorables en el Banco Hipotecario y en todas las Sucursales del

Banco de España

PARA MÁS DETALLES:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, 10.—ALMERIA

